

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類體育政策來源 民生報 日期 780419 版面 二版

# 相亮 牌名

議協符稱名 諾守陸大

在中華青年體操隊登陸之前，兩岸最大的爭執就是名稱問題。因此在開幕式出場隊伍所持的名牌，名稱是否符合規定，一直為中華隊所重視。大會對深具敏感性的名牌，也保持高度機密，不願太早曝光，以免遭人動手腳，壞了大事。

大陸奧會副秘書長屠銘德今天上午在巡視首都體育館時，特別檢視各隊名牌。將在開幕式各國隊伍手持的名牌是白底紅字，上排為簡體字中文，下排為英文，中華隊的牌子中文是「中華台北」，英文是「Chinese Taipei」。到目前為止，除了名牌外，大會所印發的文件也是以「中華台北」稱呼中華隊。



大會按雙方協定所製作的「中華台北」引導牌。

(本報特派記者 鍾豐榮北平傳真)

兩岸體育關係正常化應見其盛

中華台北體操隊踏上大陸土地，大家相見歡，連聲「歡

杯，邀請大陸的隊伍來台，如  
何？

迎」，連聲「謝謝」。四十年來的隔閡剎那間縮至最小，儘言兩邊都只淡淡一聲，體育不談。花錢請客的三五刀錢，

官兩邊都只說點換話敷衍不談政治，大家所表現出來的仍是洋溢臉上的一團喜氣。

打錢請來的是西方跑江湖的球隊，唯利是圖。今年若可請大陸的球隊，也如同我們體操隊

海峽兩岸的體育關係正常化，終於讓小小體操隊邁向順利的步武。爾後，必定會有更多

去那兒一樣，談體育不談其他，一切都趨於平常，相信區運會、

之後，必定會有更多、更多的隊伍在簡單、正常的規範下前往大陸參加各種比賽，

瓊斯杯注入了新的刺激因子而會有所不一樣。

此亦即國內體育界的大陸熱潮。昨天，聯合報的社論即表示，

之路，雙方在平等而實惠的原則之下來來往往，彼此競爭，

大陸政策不可能長期維持單向開放的作法，對於大陸民眾、民間團體以及學術文化、民眾

相互激勵，不但可以比賽還能了解訓練選手的情形，相信這樣的發展也正如聯合報社論所

傳播事業人員的來台探親訪問，自應有相對的迴應」。此論極

言「將有助於建立兩岸人民間的合理社會關係」。

住，海峽兩岸的體育交流尤應在「平等互惠」原則下力促其益，台北體操隊往訪已見其實，

係，也有助於  
消弭四十年來  
的偏見，而使

當然，相對地也應考慮讓大陸的體育團體來台獻技，促進交

日記  
將來中國人民  
對國家前途認  
隨筆

往與雙方的真實了解。

同的差誤縮至  
最小」。

